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Junius 1, 1884.

KÖZMŰVELŐDÉSI. TÁRSADALMI. GAZDASZATI. IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMEGYE ÉS A MEGYEI 
TANFELÜGYELÖSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:
hetenként egyszer, vasárnap.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók
Iszony-v-lcereslcecLéselzbexx.

A kéziratok a azerkeaztöséghez, pénzek a reklamácz.iók a kiadó­
hivatalhoz. utaaitan<lé>k.

Kéziratok viaaza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre.................................................. 5 írt kr.
Hat bóra.................................................. 2 írt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal is küldhetők.

ZZixd-etéselsz.
Hirdetések á négyhasábos petit sor egyszeri közlése it 7 kr, 

kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr. fizetendő.
A nyilttérben: minden három hasábos garinond sor dija 20 kr. 

Bélyegdij mindet egyes beiktatásért 30 kr.
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, előfizetőink, vagy a 

gyakori hirdetők tetemes dijkedvezményben részesülni k.

Követválasztások előtt.
Az országgyűlési képviselőválasztási moz- ; 

galmak mindenfelé megindultak és napról-napra | 
nagyobb mérveket, öltenek, hogy a választásra ! 
kitűzött napon diadalt arathassanak.

Barsmegyében a választási nap folyó 1884. ; 
évi június 13-ára tűzet. ti ki, leginkább azon ok- I 
bi>l, hogy a választási mozgalmaknak mielőbb 1 
vége vettessék, s a fölizgatott kedélyek és szeli- i 
vedélyek régi és csendes medrükbe visszaszorit- 
tassanak.

De hát mi lehet annak oka. hogy a válasz­
tási mozgalmak oly gyors megszűntetésére törek­
szenek az illető közegek és érdekeltek; mikor a ; 
választásokra tiz nap van rendelve s ezek kö­
zött az illető érdekellek tetszésük szerént választ­
hatnak s határozhatnak?, s miért ez a sietletés 
a választási lelkesedés mielőbbi befejezésére s 
lelohasztására ?, hiszen az alkotmányos élet ak­
kor s úgy virul, ha azt minél nagyobb lelkese- 1 
•lés veszi körül; lévén ez annak legszebb zo- 
máncza és olv éke, mely után törekedni az al- 
kotmányos élet érdekében első és fő kötelesség ?

Hát biz annak egyszerűen az az oka. hogy 
a választási mozgalmak sok iszapot és salakot 
rejtenek magukban; a morális életet deprimál­
ják, laza erkölcsöket kellenek föl és a korrup- 
cziót nagy mértékben ápolják és terjesztgetik.

Ezek a sötét és kárhozatos tulajdonságok 
nem hivatásszerűleg folynak a választási moz­
galmakból — mert hisz akkor egyszerűen a vá­
lasztásokat megszűntetni kellene, — hanem a 
választási mozgalmakban mint visszaélések nyer­
nek életet és tápot azáltal, hogy a választók a 
választandók által oly hizelkedéssel vétetnek kö­
rül, melyeknek természetes és első következménye: 
az egyes választók kebelében befészkelt önhittség 
és elbizakodás. mert azt hiszi, hogy a képvise­
lőt egyedül ő választja.

És hogy ezeket a választandó jelölt magá­
nak n egszerezliesse, kéntelen a hizelgéssel mind 
tovább előre haladni, egész odáig, hol már a sze­
mélyes igények és vágyak jelölik s határozzák 
meg az árt, melyen a választó megnyerhető s 
megkapható.

Ezen ár rendesen eszem-iszomban, — hoz­
zámellékelve egv kis aprópénzt, — találja kife- 
jezesct.

A választási mozgalmaknak ezen kinövését : 
mindenki kárhoztatja, azért hangos panaszok zu- I 
dúlnak föl ellene minden oldalról s minden idő- ] 
ben 
nyil 
beszédjében és nyilatkozatában megvetéssel fo- | 
gadtatik s elutasittatik, és mégis időről-időre j 
több tért foglal el ; s ma már ott állunk, hogy | 
akinek pénze nincs az eszein-iszomra, tíz a vá­
lasztók elébe ne lépjen, mert legföljebb kigu- ; 
nyoltatik általuk, ahelyett, hogy meghallgattat­
nék, vagy a választók által megkerestetnék.

Sajátságos dolog' a kötelességeknek azon 
fölcserélése, mely nálunk a választásoknál beállt 
s czidőszerént bizonyos osztentáczióval gyako- 
roltatik. Ugyanis nem a választók mennek a je- | 
lölt után, hanem megfordítva: a jelölt keresi a 
választók grácziáját. Az ügyvéd keresi a pana­
szos feleket s nem a fél az ügyvédet.

Ugyan micsoda birodalom fejlődhetik s áll­
hat föl ilyen felek között?! . . .

Bizony beteges s\mptomajaez alkotmányos i 
• létünknek !

; a törvény szigorúan tiltja, a társadalom 
ván s határozottan elítéli; a jelöltek minden

l)c nem tartozik hozzánk —ennek politikai 
oldalát s horderejűt szellőztetni, mi csak erköl­
csi részét vizsgáljuk.

8 ez bizony nem kedvező sziliben tűnteti 
föl ebbeli életünket.

Shogy immár helyesebb állapotok legyenek 
előidézve, erre hatni s közreműködni mindenki­
nek polgári kötelessége.

Mint fönt is jelzők, a törvény a visszaélé­
seket szigorúan tiltja s megtoroltatni rendeli; 
• le a törvénynek csak úgy lehet sikere s ered­
ménye, ha az a társadalmi élet által a végre­
hajtásban támogattarik.

Nézetünk szerént itt a legelső lépést a je­
lölteknek maguknak kellene megtenni, s ezt úgy 
véljük elérhetni, ha ajelöltek mindannyian egy- 
egy törvényhatósági területen tanácskozmányra 
összejővén, közös akarat és szoros lekötelezés 
terhe alatt elhatározzák, hogy a választási jel­
vényeken kivül semminemű eszein-iszomra sem­
miféle költséget sem rezolválnak, hanem ahe­
lyett — ha módjukban áll — tetszésük szerént 
a köz- s jótékony intézetek fölsegéléaét fogják 
előmozdítani, s aki ezen, igy meghatározott sza­
bályon kivül helyezi magát, azt a közönségnek 
itélöszéke elé bocsájtják.

Azt hisszük, hogy ezen eszmének fölkarolá­
sától a választási mozgalmak visszaélésének meg­
szűntetésére hatalmas lendületet lehetne nyerni.

Hic Rhodus, liic salta!

Az utcza.
- Ujfalusy Sándortól.

(Folytatás és vége.)
II.

Az ember szellemi s erkölcsi tulajdonainak nem 
megvetendő részét szedi az utczáról. Mennyit lát és 
hall ott. mindenki! (Az a nevelés ki nem kerülhető!) A 
sürgés-forgás, a változatosság, a sok minden és min- 
denfélcség. mi az utczát mint közlekedési eszközt jel­
lemzi, hatással van szellemi s erkölcsi életünkre. A kí­
váncsiság az ntezára megy; dolgaink, társadalmi össze­
köttetéseink oda kényszerítenek ; a gyermek a szoba 
után nem annyira az udvart, mint az utczát ismeri 
meg s életén át sokszor és gyakran kell ott múlhat- 
lanul megfordulnia.— Az utczasorban boltkirakatok drá­
gaságai s az emberi kéz munkái között a látuivalók 
mily száma köti le a figyelmet! Az ágról-szakadt kol­
dust d a gazdagság és rang legmagasabb polezán álló 
emberig mennyivel találkozhatunk! A legundokabb 
aljasságtól az erényi"; mennyi mindennek lehetünk ta­
lmi! Miért menjek részletekbe; tagadhatatlan, hogy 
mindaz hat reánk s mert gy akran hat : alakító befo­
lyása alatt állunk mindannyian. Kérdés azonban: jó­
tékony-e eme. hatás ?

Ismeretünk sokai köszönhet az utczanak.de annak 
sokféle nagy és gyors változatossága nem enged alapos, 
teljes megfigyelést. Jórészt ez az oka nemcsak a gyer­
mek, de a fölnőttek fölületességének is. Annyi az uj, 
hogy sokszor azt sem tudhatjuk meg: mi?, egyebet 
aztán igen természetesen — még kevésbbé tami­
lunk. Én hajlandó vagyok az utczát okolni gyerme­
keink ama tulajdonsága miatt, hogy ők — sem min­
den oldalú ismeret szerzésre, sem gondolkodásra elő­
szeretettel nem bírnak. E baj elhárítása végett ne en- 
"■edjtlk a gvermeknek az utczán való folytonos időtöl­
tést; kezdettől fogva vezessük egyes tárgyakhoz, tanít­
suk öl az egyest megszemlélni teljesen. — Igen ám, 
de igy ücsörögni fog az utczán, — mondhatna valaki. 
Hát ez meg lesz, de ha azért áll meg, hogy valamit 
jól megismerjen: én csak előnyösnek latom. Hanem 
tudjon'magára vigyázni s tanulja meg, hogy csak ke­
veset nézzen egyszerre, de jól, nem pedig sokat, de fölüle- 
lesen. Ezt szoktatás, utánjárás által érhetjük el.

Az utezának tulajdonítható az is, hogy a nagyon 
sok uj és uj esigázza a képzeletet egyrészt, inig inas 
részről ellankaszt s szellemi tespedésre szoktat. A ta­
pasztalat igazolja ezt; utczán lakó emberek vesztik 
fogékonyságukat, élénkségüket az ismeretszerzés iránt. 

Ezt a szellemi kárt a gyermekeknél föltaláljuk; nincs 
gyermek, ki egygyel huzamosabban foglalkozzék ellan- 
kadás nélkül, és igen sok van, ki az utczán végigmenve, 
bár sokat nézett, mit sem látott. Erre ugyan a gyer­
meki idegrendszer sajátságai is befolynak, de a tulhal- 
mozott, tervszerűtlen s rendszertelen szemléletnek meg­
van a maga része. — E bajt elkerülni, illetve meg­
előzni csak úgy lehet, ha a gyermeket az utczán szer­
zett ismeretek rendezésére, a szemlélet tervszerűségére 
vezetjük. Intsük: mikor, mit, s hogyan szemléljen; hoz­
zuk összefüggésbe egyik szemléletet a másikkal.

Az utcza hibája továbbá, hogy sok fölöslegest nyújt 
s ezekért elvonja az időt és alkalmat sok szükséges­
től. Ennek elhárítása végett sem ajánlhatunk egyebet, 
mint óvatosságot. — Míg a nevelők munkája nem 
mindenben okszerű és tervszerű : addig sohasem érünk 
el oda, ahová óhajtunk. Az utcza a szellemi képzés 
szempontjából épou oly figyelmet érdemel, mint a testi 
nevelést illetőleg. — A ferde észjárás, a nagyot mon­
dani akarás, a hadaró beszéd, a gondolatok szétszóró­
dása s szökdécselése, a heves képzelet, a szellemi csö­
mör, ha nem is egyedüli okául szerepel az utcza, de 
mindenesetre bő táplálékul szolgál nekik. Ritka szülő, 
ritka tanító tekint e lélektani oldalára a dolognak. — 
Menjen a gyermek, nézzen, halljon sokat s az ingerek 
tömkelegéből ne bírjon kibontakozni sohasem ; szóljon 
mindenféléről, de ne tudjon semmit: ez az elv volt­
uralkodó máig s ezt még ma sem kisértjük meg le­
rombolni. —■ Nem kell, nem is lehet mellőznünk az 
utczát, mint ismeretünk egyik bő erű és sokoldalú for­
rását : de legyünk rajta, hogy e forrás tiszta, üde vi­
zét ibassa minden szomjazó.

Ili.
Ma a verseny napjait éljük. A verseny teremti a 

kiállításokat s a kirakatokat. A kereskedő az utcza 
közönsége szép szemeiért rakja ki portékáit, az ipa­
ros készítményeit, aztán a fiatal gavallér frakkos ter­
metét, monoklis ábrázatját, a hiú nő pl. cserebogaras 
ruháját; de még itt nem állunk meg! A szép gyermek 
s a fölcziczoinázott baba szintén nem ülhet meg a su­
ton : az uj poéta verselményei s a nagyreményű iró 
firkái csak kitörnek az asztalfiók kulcslyukán s miha­
mar nyomdafestékért esedeznek ; — no, de tovább miért 
folytatnék. Ma verseny uralkodik a társadalomban s in­
nen ragad az iskolára is. Es ki merne a verseny ellen 
síkra szállani? En csak annyit mondok, hogy a tör­
ténelem keserű utóizt jegyez föl minden elfajult vetél­
kedés nyomán. Mikor lesz a verseny elfajulná ? : azt 
olyan bő köpönyeg födi egyrészt, hogy alóla ráfoghat­
juk : sohasem ; — másrészt meg annyira szorítja a fűző, 
hogy mindig ki-kibuvik alóla... Nem czélom detiniezi- 
ókba bocsájtkozni s eziránt még ítéletet sem koczkáz- 
tatok. Annyit elismer mindenki, hogy az utcza a ve­
télkedés nagy szintere! Ott megfordul minden emberi 
lény, királytól — koldusig. A társadalomban elkerül­
hetetlen érintkezés, közlekedés mindenesetre az utczán 
hajt keresztül mindnyájunkat. 8 ha egy kis liczeucziá- 
val a nyilvános kerteket, mulató-helyeket is az utczák 
sorába számítjuk : bizony csak a tényt reprodukáljuk 
ama nyilatkozattal, hogy némelyik ember élete felét, 
a legtöbb pedig élete negyedét utczán tölti; olyan meg, 
ki a napnak két óráján át ott nincs, aligha akad tár­
saink között. A ház állhat —, de utcza nincs ember 
nélkül egyetlen óráig sem, inig csak közlekedni lehet.

Mindebből levonhatjuk, hogy az utcza nemcsak tes­
tileg és szellemileg nevel, hanem erkölcsileg is; mert 
ahol ember-emberre hat, ott már az erkölcsi nevelés 
(jó avagy káros) jelen van,

Én azon erkölcsi táplálékkal, melyet az utczán 
kinálgatnak, legkevésbbé sem vagyok megelégedve. Az 
a pöffeszkedő teremtés s ez a hiú nő: az a tisztán üz­
leti gép. s ez a henye naplopó ; az a könnyelmű le­
dér, s ez a furfangos uzsorás; az a szitkozódó paraszt 
s ez a csűrt - csavart logikájú ur; az a törvényt nem 
ismerő szabadság, s ez a jogot tipró önkény es még 
sok-sok más — hogy is lehetne az erkölcs eledele? 
Nekünk, fölnötteknek is árt, mint a büzbödt levegő: 
de még inkább gyermekeinknek, kiket az ingerlékeny 
ideg odaüz a hatás alá s kiktől az erkölcsi jellem hi­
ányzik még a rossz visszautasítására, az ész még nem 
szólal föl az élet megkülönböztetésre, az erkölcsi ér­
zelem a jó kiválogatására. A gyermeknevelés szem­
pontjából nagyon megérdemli az utcza figyelmünket.

Ma sokan emlegetik az erkölcsi romlottságot s 
okozzák érte nyakra-főre a családot, még inkább pe- 

• dig az iskolát; az utcza senkinek eszébe sem jut. En

utczanak.de


inni esem annyira kétségbe s egyalalan nincs Imjlau*  I
i a jelen erkölcsössége fölött; |

1 . i
dóságom pálczát törni .. „ „
ilyes ítéletek mindig csak egyoldalúak s helytelenek. 
Volt e valaha jobb erkölcsi élet, mint ma ; aránylag 
több-e a gonosz, mint régen volt; kevesebb-e az alka­
lom ma a jóra s rosszra, mint előbb, — eme s több 
efféle kérdéseket kellene megfejteni ama, mostanság 
divattá vált Ítélet kimondása előtt s ekkor is helyte­
len volna, mert a megelégedett, a sebet kapott, az élv- 
sovár, a puritán, a demokrata, az arisztokrata, a fele­
kezeti 8 a felekezetien, szóval minden ember máskép 
fogja tol s más-más kritériummal tárgyalja az erkölcs­
telenséget. No de rossz ember van s igy javítani valót 
nem kell lámpással keresni. Ki az oka a rossznak ? 
A család! — kiáltja ez: az iskola, dörgi amaz s neki 
is esik mindenik a magáénak ; csak nem régiben is 
az iskola ugyan kikapta a magiét, l’edig ez nem igaz­
ság, még csak nem is okosság! Ma legtöbbször ellen­
tétes nevelést ad az iskola, a család és az utcza, vagy 
ha úgy tetszik, a társadalom Ha meg az iskola és a 
család" egy utón járnak is, — ami csak fehér holló — 
az utczának még mindig fönmarad külön s ellentétes 
hatása. Megengedem, hogy ha az iskola mind és a csa­
ládok összesége az erkölcsi tökély egyforma magas to­
kán állana: két nevelővel számolnánk csak, az isko­
lával és a családdal ; de ma okvetetlenül figyelembe 
kell vennünk erkölcsi nevelésünkben az utczát is. A 
gyermek a napi 24 órából 5—6 ot tölt iskolában, a 
többit a család és az utcza között osztja meg aligha­
nem egyformán. No már most, ha az utczán alkalma 
van a fogékony gyermeknek káros behatásokat fogadni 
el napról-napi ismétlődéssel : úgy a mai erkölcstelen­
ség egy jó részének bűnbakjául ne feledjük az utczát 
állítani! Tehet az iskola s a jó család sokat — és tesz 
is — az utcza romlott hatása ellen, de nincs módjá­
ban azt gyökerestül tépni ki. l'tczára lép mindenki 
múlhatatlanul, pedig e lépés hányszor s hányat tanított 
meg már az aljasság undok vétkeire. Az erkölcs tisz­
taságát a társadalomban nem tarthatja fönn semmiféle 
rendőrség, csak az egyesek magasztos erkölcsi érzelme. 
Mikor kezdi meg ezen bíró minden kebelben munkás­
ságát ?

Azonban iskola és család igyekezzék gátolni, el­
lensúlyozni az utcza erkölcstclenitő hatásait.

A gyermek ne kóboroljon az utczán, ne űzze ott 
játékait; ne legyen ő ott gondos, okos ioliigyclet nél­
kül. Ez volna legfőbb teendőnk a gyermek érdekében ; 
de hát a tanitó elkísérhet: mindig ínindeniket, a szülő 
velük lehet-e mindig ? Hiszen ma nagyon terhes az 
anyagi szükségletek megkeresése, elveszi a szülő ide­
jét. Ezen csak ugv segíthetnénk, ha minden fölnőtt, 
müveit ember utczán jártában nem sajnálna cgy-egy 
jóraiutést minden gyermek számára, aki reászorult. Ma 
csinálhat bármit a gyermek az utczán, elmegyünk mel­
lette nyugodtan, még meg sem látjuk;' nem kellene 
csak egy szó. de ezt a szót ismételné minden feléje 
jövő, mellette járó: bizony sok jót elérhetnénk !

Még csak egyet!
Ma otthon olyan ruhában s tisztaságban van a 

gyermek, mint „hétköznap otthon" ; ha az utczára megy, 
már — leggyakrabban ünnepies a köntös s tisztább az 
ipsze. Ez sok rosszra vezet; titogtatás. ámítás, ledérség 
és sok más a következmény. Mindez fölibe aztán meg­
terem igy az utcza-kultus s lesiilyed az otthon becse. 
A szép ruhával utczára megyünk: ki látja azt, hogy 

alatta romlott keblet, alacsony jellemet hordozunk ki 
otthonainkból, melyek számunkra nem egyebek börtö­
nöknél.

Nem szólok többet.
Bizony az utcza iutézeilen nevelő-intézet !

I
I

— A képviselőválasztások, mint sok helyen az or­
szágban, úgy nálunk is nagyobb hullámokat vernek min­
den választókerületben. 8 minél inkább közeledünk a 
választás napjához (jun. 13-ához), bizonnyára annál erő­
sebb mozgalom, párttusa fejlődik ki minden irányban.
— A lévai választó-kerületben gróf 
llunyady Lászlé pártton-kivüli jelölt ellen Konkoly 
Sándor közkedveltségben álló fiatal, lévai ügyvéd a teg­
nap tartott választói értekezlet alapján a jelöltséget elfo­
gadván: kormánypárti programmal lépett föl. Ejelöltek 
között előreláthatólag kemény küzdelem fog kifejlődni.
— A z a r. - m a r ó t h i v. - k e r ü I e t b e n gróf 
Keglevich István kormánypárti ellen Detrich Péter füg­
getlenségi jelölt küzd a mandátumért, a győzelem — 
az eddigi konstellácziókból következtetve — Keglevich- 
párté lesz. — Az u j b á n y a i v. - k e r ti 1 c t b e ti 
mai napig Kazy János kormánypárti az egyedüli je­
lölt: hirc jár azonban, hogy egyik korifeusunk szemet- 
vetett c kerületre s igy nem lehetetlen, hogy ma hol­
nap ott is „czimeres" zászló lobog. — K ö r in ö e z- 
b á n y a - v á r o s orsz. képviselője Györgyik Gyula 
holnap tartja beszámolóját ; megválasztása iránt újab­
ban kételyek merítitek föl s a választó-közönség Kör- 
möczbánya köztiszteletben és szeretetben álló főjegyzője, 
dr.Ámon Edéi kormánypárti) mellett nyilatkozik: ha ez 
a jelöltséget elfogadja: megválasztása bizonyosnak te­
kinthető.

— Az orsz. képviselőválasztások határidejét Bars- 
uicgye központi választmánya f. évi j u n i u s h ó 13-ára 
tűzte ki s minden választókerületre két szavazatszedő 
küldöttséget alakitott é.s pedig a) L é v a i v á 1 asz­
tok e r fi 1 e t b e n: Választási és első szavazatszedő 
küldöttség elnöke: C s c k e y Flóris; a második sza­
vazatszedő küldöttség elnöke: L a k n c r László. Vá­
lasztási cs első szavazatszedő küldöttség jegyzője: Hu- 
bert Vilmos, a második szavazatszedő küldöttség jegy­
zője : Novothny Imre ; helyettes elnökök: Belcsák László, 
Csekey Vilmos; helyettes jegyzők: Medveczky Sándor, 
Komzsik Lajos. — B) A z a r a n y o s m a r ó t h i 
választó-kerületben: Választási és első 
szavazatszedö küldöttség elnöke : U d e s c a 1 c h y 
Arthur herczeg; a második szavazatszedö küldöttség 
elnöke: Vass lápot. Választási és első szavazatszedő 
küldöttség jegyzője : Raschmann Tamás; a második 
szavazatszedö küldöttség jegyzője: llruska József; he­
lyettes elnökök: Llilley Rudolf, Dióssy József; helyet­
tes jegyzők: Llilley Béla, itj. Kopcsáuyi László. — 
C) Az u j b á n y a i választókerületben: 
Választási és első szavazatszedő küldöttség elnöke: 
G a j d o s s i k Rátáéi; a második szavazaszedö kül­

döttség elnöke: A n d e i' 1 c József; Választási és cső 
szavazatszedő küldöttség jegzője : lhull Lipót; második 
szavazatszedő küldöttség jegyzője : 1 ruszka Antal:
helyettes elnökök: Petvko Élek C’hrasztek Mihály ; 
helyettes jegyzők: Kolecsányi Géza, Kabina József.
A választási eljárás kezdete minden kerületben délelőtti 
8 óra.

— Érdekes festményt nyert uj oltárképül a ke­
gyesrendiek helybeli templomának főoltára. Az uj kép 
Szent-Józsefet ábrázolja, festve Roskovits magyai mű­
vész-növendék áltál Romában. Érdekes fölemlíteni, hogy 
a templomnak a képet Trefort Ágost vallás- és köz- 
okt. miniszter ajándékozta, ki a magyar képzőművé 
szeti növendékekkel évenként többrendbeli pálya­
műveket szokott készíttetni. A jelen szent kép is ilyen 
pályamű s annyiban is érdekes, hogy e kép az őszi s 
tavaszi tárlaton több oldalról elismerésben részesült.

— Meghívót bocsájtottak ki 40 tekintélyesebb vá­
lasztó névaláírásával az uj b á n y ai választókerület 
összes választóihoz; a meghívó szövege és tárgya ez: 
„Közeledvén az országgyűlési képviselő választása — 
hogy az u j b á n v a i választókerület je­
löltjére és elveire nézve egyetértésre juthassunk, van 
szerencsénk kerületünk tisztelt választóit közös érte­
kezletre tisztelettel meghívni. — Az értekezlet f. évi 
június 2-án, azaz pünkösd hétfőjén délután 2 órakor a 
s z k I c n ó i f ii r d ő b e n tartatik meg."

Kegyes adomány. Majláth Imre földbirto­
kos, a Lévai takarék- és hitelintézet igazgató-tanácsosa 
40 irtot tett le szerkesztőségünkben, — (mely neki az 
intézet alapszabályai szerént az 1883. évre igazgatósági 
osztalékban lett kifizetve) — oly czélból, hogy ezen 
összeg a lévai korház javára forditassék. Az átvett ösz- 
szeget rendeltetése helyére juttattuk. — E nemes tett 
elismerése az adomány intencziójában leli kifejezését,

— Az aranyosmaróthi megyei közkórház hom­
lokzatának haladéktalanul szükségessé vált kiépítése 
tekintetében a törvényhatósági bizottság márczius ha­
vában tartott közüléséből utasitá az alispánt, hogy 
a kórházi választmány nyal egyetértőleg tervet és 
költségvetést készítsen s ezúttal az építési költségek 
előállithatása végett a gróf Keglevich Viktória- 
féle alapítványt tevő két darab 10,000-frtos földhitel 
intézeti záloglevél lekötése mellett is 10,000 frtnyi köl- 
csöaműveletre nézve a pénzintézeteket ajánlatok téte­
lére szólítsa föl. Ezen ügyben május 27-én ülést tartott 
a kórházi választmány, amely a Gnttmann József által 
elkészített tervet azon módosítással: hogy az uj épü­
let alatti pinczelielyiség — mint nem okvetlen szük­
séges — elhagyassák s ezáltal az építési költség is je­
lentékenyen apaszlassék, czélszerüségi és közegészségi 
szempontból elfogadta; kivitelénél pedig a házi keze­
lést ajánlotta. A kölesönmüveletre nézve pedig a pénz­
intézetek ajánlatai közül az osztrák magyar nemzeti 
bank pozsonyi fiókintézetének ajánlatát találta a leg­
előnyösebbnek, mint amely ajánlat szerént a 10,000- 
frtnyi kölcsön után 57o kamat utólagos félévi részle­
tekben fizettetik. Egyúttal a megye részére nyílt szám­
la vezetése iránt az intézetet fölkérni határozta.

Az országgyűlési képviselőválasztók össze­
írására kiküldött bizottság a lévai 1-s > választókerü­
letben következő napokon fogja az összeírást eszkö­
zölni és pedig : f. évi juniushó 8-án a v.-ladányi kör­
jegyzőségben d e 8 órakor; a nagyszecsei körjegyző­
ségben d. u. 2 órakor; a nagy-kálnai körjegyzőségben

Táxcza.
A rózsa-ünnep.

„Jövel szentlélek !“
Az igaz öröm liunepe, a föltámadásé után, a fel­

világosodás ünnepe, melyen a szentlelek tüzes nyelv 
képében meglátogatta az apostolokat, hogy megvilágo­
sodott elmével, lángoló igékben hirdessék a megváltó 
tanait, ki kinhalált szenvedett a főldnépeiért, mi által 
megváltotta azokat bűneiktől, hogy immár tiszta lelki­
ismerettel élliesseuek a felebaráti szeretetben s hirdet­
hessék mindenütt a szeretet vallás.t és a föltámadást 
a földöntúli életben.

Közel kétezer éve élnek a megváltó igéi a föld 
minden népei között, melyek vigaszt merítenek azok­
ból a megpróbáltatások napjaiban és erőt a súlyos 
küzdelmekre, hogy edzett lélekkel barezolliassanak az 
igazságért a kisértések ellenében és terjeszthessék a ! 
világosságot a hitetlenség sötét éjszakájában, mert az 
embernek hivatása bizonyára nem az, hogy a sötétség­
ben botorkáljon, hanem az, hogy a világosságban elő- ! 
készítse magát a boldog jövő életre. „Mert nincsen itt 
maradandó városunk, hanem jövendőt keresünk." (Pál 
a zsidókhoz, 13. 8. 14.)

Magasan fönt lobog a zászló, mely győzelemre ! 
vitte szent vallásunkat, biztatókig int. felénk, hogy el 
ne csüggedjünk még kebleinkben vígan lángol a sze- | 
retet tüze, mely kíméletre int a gyöngékkel s elnézés­
re a vétkezőkkel szemben, mert nem Ítélünk, hogy ne 
Ítéltessünk. Így ha kivetkőzünk is a földi életből, föl­
találjuk a jövendőt, hol örvendezünk az örvcndezökkel 
s dicsérjük az urat, ki szeretettel vezetett bennünket 
keresztül a földi éleiben.

Közel két ezer év óta évenként megújul a sze- i 
reteté után a feltámadásé s ezután az igaz öröm ünne­
pe, hálaadásra bírva kebleinket a vett jótétemények­
et a teremtő és annak szent fia iránt, kit az atyának 
bölcsessége és jósága küldött, hogy megváltson bennün­
ket a sötétségben reánk tapadt bűneinktől.

Mcgzendül a madarak éneke, azzal megnyílik a 
virág kelyhe, illatával hálálva meg a mindenhatónak 
végtelen jóságát.

Vígan dalol az ifjak serege:
„Mi van ma, mi vau ma ?
Piros pünkösd napja 
Szivünket, szivünket
Örömre gyullasztja !

Zugnak a harangok, imára szólítva a hívőkéi a temp­
lomba, hol száz, meg száz szív bocsát föl háladó imát a min­
denhatóhoz a vett jókért. Áhítattal kérik a szentlélek meg­
jelenését, hogy sziveiket világosítsa derűre, hogy a fé­
nyes világosságban megtudják különböztetni a jót a 
rosztól,

Fehérbe öltözött leányok foglalják el a templom 
előtt a tért, istentisztelet után. Lombokból virágokból 
sátor van fölállítva, a pünkösdi királyné jelvényeit: a 
rózsakoronat s kormány-pálezát rejtve a menyezettel, 
mely’ alatt a megválasztandó királynét meg fogják hor­
dozni a faluban, a falubeliek örömére, lelki épülésére.

Irigység nem férkőzik a szivekbe, mert a válasz­
tás a tiszták közt a legtisztábbra esik, ki méltó dísze 
ez egész vidéknek is kedves jelenség az isten előtt is.

Pedig a korteskedés itten sincs kizárva, de milyen 
gyönyör azt látni és hallani; a ti zta erkölcsök és az eré­
nyek nemes versenye az, s a sziveknek gyöngéd, finom ta- 
pinta alatt rendesen megtalálja a jók között a legjobbat, 
a nemesek közt a legnemesebbet, isten előtt a legked­
vesebbet.

Igaz, hogy a legények választják meg az ünnep 
királynéját, de melyik legényt ne befolyásolnának a 
a szép szemek, rózsás arcz és eper-ajk, melynek egyet­
len mosolyáért a csillagot is lehozná az égről, ha ' 
lehetne.

— Aztán Gyuri, azt megmondom, hogy ha nem a 
\ ámosék Rózsikáját választjuk meg kelmétek pilnkös- 1 
di királynénak,- korteskedik a Kovácsék Erzsije, — 
meg ne lássam kelmédet többé a házunk körül.

l’eczkes Gyuri ugyancsak clbámul Erzsikének a 
nem várt kategorikus kijelentésén, mert hiszen már 
egész esztendő óta azzal hitegette magát, hogy az idén 
az ö szivének halványa, a szép Erzsiké fogja viselni a 
pünkösdi királyné méltóságát.

aztán, miért épen a Vámosék Rózsikája ?, 
keidi a legény, erősen szemébe nézve a leánykának.

Ez azonban emberül kiállja a tekintetet, annyival 

inkább, mert abban az iránta való gyöngéd érzelem tük­
röződött.

— Hát aztán, talán kifogása van kelmédnek el­
lene ?

— Kifogásom nincs ugyan ellene, de. . . ,
— De mi ?. . . .
- Csak ugv gondolom...
— Mit?
- Hát azt, hagy izé. . . .

— De ne izéljen hát, hanem mondja meg egye­
nesen, hogy mit forgat az elméjében ?

— Hát azt gondolnám biz én, hogy a pünkösdi 
királynéság sora az idén nem a Vámosék Rózsikáján 
van, hanem. . . . s ezzel oly szerelmesen pillantott a 
leánykára, hogy ez azonnal kitalálta gondolatának to 
további menetét, de azért el nem árulta volna, hanem 
csak tovább faggatta Gyurit.

- 8 aztán kijenne az a más ? Ismer kelmed talán 
valakit, a ki érdemesebb volna a tisztességre, mint a 
'ámosék Rózsikája, ki épen most tölti be életének 
tizenhatodik évet, kire tehat legjobban illik a nóta is :

„Nem anyától lettél,
Kózsat'án termettéi,
Piros pünkösd napján
Hajn iiban születtél !“
—■ Mintha terád, galambom nem épen úgy illenék,— 

felelt vissza a legény, hiszen te is pünkösd táján 
láttad meg a nap világát ...

- De mégsem pünkösd napján, mint a Rózsika.
— Hát aztán, nem mindegy a ?
— De nem ám ! Hanem azt mondom, hogy Ró­

zsika lesz a pünkösdi királyné, vagy sohase íássam 
kelmédet az életben, — szólt a leányka határozottan.

Gyuri csak bantuit. Azután, hogy kissé magához 
tért, még egy kérdést akart mcgkoczkáztatni:

- Hát aztán mié.t nem lennél te a pünkösdi ki­
rályné, hiszen te is vagy oly szép és oly erényes, mint 
a Rózsika?

— Mindegy, de én csak a kelmed szivének aka­
rok királynéja lenni s az csak úgy lehetek, ha kelmed 
szavát adja, hogy Rózsika lesz a pünkösdi királyné, 
mert máskép kiadom kelmédnek az utat.

Gyuri nagyon megrökönyödött erre a határozott



(1. rt 5 órakor. — Juniushó 10-én a gr.-njfalusi körjegy­
zőségben, d. e. 8 órakor;' a gr.-szőllősi körjegyzőség­
ben déli 12 órakor ; az ó-barsi körjegyzőségben <1. u. 
4 órakor: s végre Léván 12-én d. u. 2 órától esti 6 
óráig, 14-én reggeli 8 órától esti 6 óráig és 15-én 
szintén reggeli 8 órától esti 6 óráig. Ez összeírások 
az 1885-ik évre bírnak érvénynyel.

-- Korinán)intézkedés. A beliigyminiszter kör- 
rendeletileg fölhívta a törvény hatóságok figyelmét, hogy 
az 1868. évi t. ez. 9-ik § ának azon rendelkezése, — 
hogy a vasárnapokon minden nyilvános és elkertilhet- 
leniil szükséges munka felfüggesztendő, s hogy bármely 
felekezetnek ünnepén, a templom közelében s egyházi 
menetek alkalmával azon tereken és ntezakon, melye­
ken a menet keresztiilvonul.—mindaz mellőzendő, ami 
az egyházi szertartást gátolná: felelősség terhe alatt 
pontosan megtartassák.

— Szerencsétlenség érte a helybeli honvédség 
egyik derék tisztjét, B o n t a István főhadnagyot 
Nvitrán. hol a jelenleg összpontosított két tanzaszlóalj 
gyakorlata alkalmával a napokban lováról leesett, s 
- mint értesülünk — bordáin s egyéb testrészein ve­

szélyes csonttöréseket szenvedett. — Őszinte részvétet 
keltett közönségünknél e derék és közkedveltségü tiszt 
sajnos esete, melyből mielőbbi kigyógyulásához mi is 
minden jót kívánunk.

_  Király Őfelségéhez ment panaszra a hontme 
gvei ellenzék egv küldöttsége a múlt héten, hogy vizs­
galatot kérjen azon kényes ügyben, mely a tavaszszal 
megejtett ipolysági pót-követválasztás alkalmával a két 
párt között annyira elmérgesedett.

— A lévai róni, katli. hitközség iskolaszéke, fo­
lyó hó 29-én választotta az elemi iskoláknál üresedés­
ben lévő állomásokra az igazgató - tanítót és osztály­
tanítót. — Igazgató-tanítóul egyhangúlag Riebter Fe- 
rencz lévai tanító, osztálytanítóul pedig átalános 
szótöbbséggel Farkas Ákos’Béla vágscllyci tanító vá- 
választatott meg.

— A korcsmái üvegedényekkel történő visszaélé­
sek megszüntetése tárgyában az orsz. iparegyesület 
azon kérelmet terjesztette a belügyminiszter elé, hogy 
utasítsa az összes magyarhoni üveggyárosokat, miszerént 
az ürmérték jelzősével ellátott korcsmái üvegedényekre 
a mérték helyeségének garauezi újául, ezégjegyüket be­
mutassák és hivatalosai-, bejegyeztessék; a közigazga­
tási közegeket pedig oda utasítsa, hogy az italmérő 
helyiségekben csak ilyen czégjegygyel ellátott üveg­
edényeknek használatát engedjék meg. — Ez által 
megszűnnék nemcsak a visszaélés, de a verseny is, 
mely millió számra importálja az ily üvegeket Ma­
gyar-országra.

— Rövid hírek. — Időjárás: A jövő hétre 
átalábau változó, éjjel hűvös idő varható. - Hogyan 
állnak a pártok?: Mai napig az ország 412 választó­
kerülete közül a kórmánypári csak /2 kerületben nem 
állított jelöltet; a mérsékelt ellenzéknek eddig jelöltje 
van 90 —, a függetlenségnek pedig 104 kerületben. — 
Érsekujvárott a díjazással egybekötött lóvásár kitü­
nően sikerült, elő lett vezetve 248 drb szép ló; arany­
oklevéllel kitüntetve lett 5 tenyésztő, ezüsttel is 5; 
aranydijat nyert II tenyésztő, pénzdijat 9 a vásári 
első dijat -- 100 irtot — Majere.sik kisvárdai földmi 
vés nyerte. —■ Az ebdiih terjedésére való tekintetből 
a földm. miniszter utasította a hatóságokat, hogy az

kijelentésre, de azért mégis megkísérli a további vé­
dekezést : ...

— De hiszen angyalom az nem is egesszen en 
tőlem függ. . ,

— Tudom; de ha kelméd, kijelenti szándékát, a 
választás egyhangúlag és simán fog megesni s igy na­
gyobb lesz a tisztesség Rózsikéra, meg a falura nézve is.

— Nem bánom, hát legyen úgy !
így fölvt a korteskedés az egész faluban ; a le­

gényeket sziveik választottjai mind ugyancsak Rózsika 
megválasztására buzdítottál:, mert az testi es lelki bá­
jainál fogva annyira fölötte állt az egész falu leányká­
inak, hogy irigy r.edes nélkül tekintettek, akaimilyen 
tisztesség érte is őt, inig egymást mindegyik leány iri­
gyelte volna. . ,

Ez volt a bűvös titok kulcsa, mely egyetértésre 
bírta a falu szüzeit és legényeit s a választás egyhan­
gúlag ment is végbe, mert egyik legény sem mert szive 
választottjának ellent mondani.

így világosítja meg a szentlélek a sziveket és 
elméket, mindenütt *)  hol arról van szó, hogy zavar­
talanul tiszta érzéssel dicsérjük az urat s háláljuk 
meg annak jótéteményeit.

0.— Árpád.

*) A követválasztáKiiál is ! ? bzedő.

A házasulandónak.
Kérded, hogy mi a házasság? Azaz állapot, amint 

A férj - s nőt Hyinen lánezai egybekötik.
K é r (1 cd, hogy' van-e ott válás? Ab, válik a tél fi 

Mind azzá, amivé hölgye szeszélye teszi.
Kérded, hogv mily nőt válasszon a férfi maganak ? 

Oly nőt, akinek a férje: világa legyen.
K érded, hogy mik u női tulajdonok és mi <i szamuk ? 

A mai kor kettőt ismer, a régi ö t ő t.
Szép. okos, ájtatos és gazdag vagyon- es az erényben 

Hajdan; most divatos s gazdag: ez untig eleg,
Ó, de ne kérj te tanácsot mástól, mint az erénytől. 

A Hymcn rózsás lánezai éke: erény.
J LaUIia.

1859-ki állatjárváiiy-szabályzatok szigorúan betartassa­
nak.— A régi keletű bankók közül az 1 -fitosak f. évi 
szept. 30-ig csak kicserélés végett fogadtatnak el az 
állami hivatalokban: az 5-frtosok 1885. decz. 31-ig: 
az 50-frtosokkal pedig fizetni lehet még 1885. május 
31-ig. azontúl egyév ig pedig becserélés végett fogadtat­
nak <1. — A faiali gabonatermés összege az egész
földön 641.480,000 hektoliterre ment, ebből Ausztriá­
vá gyarország 35 800 0)0 hektolitert termelt; termés 
dolgában előtte állott Orosz-, Francziaország és az 
Egyesült államok. — A fogfájás annyira terjed, hogy 
némely statisztikus szelént 80 ember közül csak egy­
nek van jó foga; Amerikában 17,000 fogorvos él, kik 
évenként egy tonna aranyat használnak föl hamis fo­
gak készítésére s csinálnak is évenként 4-millió ha­
mis fogat. — Cserebogár-ruhát hoztak most divatba a 
berlini nők : a ruha iődiszc cserebogarakból van ké­
szítve, illetőleg utánozva. — Hontniegyében a követvá­
lasztások szintén e hó 13-án taitatnak meg, mint me­
gyénkben. — A viliméi fürdő május 15-én nyílt meg 
s máig 57 vendége van.

Apróságok.
Furcsa névjegy: .Nobilis lnsanuuiiy fai Bertalan Jánoa, 

1) éves veterán rkatli. tanképesitett dobonyi néptanító, plébánia­
egyházi orgouáaz és éneklész, a siklósvidéki tanítói kiír és a pécs- 
egyházmegyei tanítói nyugdíj intézet rundén tagja, a néineti-i tan­
kerület könyvtárnoka és a Kisasszonyfán született világliirií Is’vánffy 
magyar történész földije.”

H a mis s z e m ö I d, ha in is b a j u s z Milvankeeben 
történt: Egy fiatal hölgy, midőn a hangverseny terembe lépett, 
elvesztette egyik szemöldjét. l'dvarlója észrevette a földön a 
szemöldöt s rögtön elájult, - mert azt hitte, hogy az az ő ál-ba­
jusza.

Tanügy.
Iskolai értesítés.

1.
A lévai kegycsr. iiagygyinnáziuniban a vizsgáin- ; 

tok a következő remiben tartatnak meg: jumtius 16-án i 
; a magántanulói vizsgálatok, mely napra az érdekel- 
i tek pontosan megjelenni tartoznak ; jun 17-én a hit- 
i tani vizsgálatok ; jun. 23 áll szavalta?, ének és torna ] 
I mutatványok ; jun. 25. 26. 27. és 28-án a rendes tan- , 
I tárgyakból osztályonként lesznek a vizsgálatok, melyek- ; 
I re a t. ez. szülök és a tanügy iránt érdeklődők tisz- ' 
j telettél meghivatnak.

Kelt Léván, május 30. 1884.
i' Az igazgatóság.

Meghívó
11.

Léva és vidéke róni, katli tanítók egylete júni­
us hó 5-én délelőtti 9 órakar tartja Léván a városház 
nagytermében évi közülését, melyre a tanügy baráta­
it tisztelettel meghívja

az elnökség.
Az ülés tárgyai: a) Az elnök évi jelentése, b) Egyik 

elhunyt buzgó tag-társ érdemeinek méltatása, ci Az egy­
let pénztárosának megválasztása, d) Tiszteletbeli tagok 
fölvétele, e) Háromtagú számvizsgáló bizottság kikül­
dése. fj A választmány által a közülésre kitűzött elmé­
leti és gyakorlati tételek megvitatása, g) Az országos 
katli tanítói segélyalap megbeszélése, h) Egyéb czél 
szerű ügyek indítványozása és elintézése.

L E V E L E Z É S.
Alsó-Pél, 1884. május 28. 

T. szerkesztő ur!
Becses lapja számára bátor vagyok tisztelettel 

ezen szerény bár, de mégis figyelembe vehető eseményt 
megírni, mely a kisközségek közművelődésének egyik té­
nyezőjeként nálunk f. hó 28-án folyt le.

E napon tartatott meg ugyanis az alsó péli r. k. 
népiskolában az évi zárvizsga a főt. kerületi esperes 
és a helybeli plébános urak vezetése mellet:. A vizs­
gán jelen volt még a község bírája és a szülők nagy 
része, édckkcl figyelve és hallgatva gyermekeik fele­
letéből azok előmenetelét. Ez alkalommal örvendete­
sen tűnt ki az iskola és nevelésügy iránti érdeklődése 
közönségünknek, mely a kortól elmaradni — nem, de 
azzal lépést tartani igen is akar, midőn gyermekei is­
koláztatását önérdekében hasznos intézménynek tekinti 
s nem nézi azt az indoleuczia szemüvegén, mint a 
múltban.

Ugyancsak a vizsga folyamán egész váratlanul je­
lent meg a vizsgálat színhelyén 11 u n y a d y László 
gróf ur óméltósága is, ki látható tetszéssel kisérte a 
gyermekek helyes és átgondolt feleleteit, s ezek között 
kiosztandó jutalmul 15 frt összeget volt kegyes hátra­
hagyni a vizsga végén, mely fél-1 órakor az esperes 
ur által is megdicsért szép eredménynyel véget ért.

Fogadja a nemes gróf ur a tanügy javára tett 
áldozatkész jóakaratáért ezúton is hálás köszönetét mind­
nyájunknak !

Blscsák Július, 
tanító.

Közönség köréből.
i. 

Értesítés.
Ertesittetnek a lévai m. kir. honvédségi és pol­

gári lövészegylet t. tagjai, hogy a lövészetek újból 
kezdetüket veszik és pedig az első lövészet folyó évi 
június hó 8-án (vasárnap), az egyleti rendes közülés 
napján, a második lövészet reá két hétre, vagyis júni­
us hó 22-én (vasárnap), a többi lövészet pedig a szo­
kott időközökben, tudnillik rendszerént minden hó első 
és harmadik vasárnapján, mindenkor délután 3 órától 
kezdve fog megtartatni.

A lövészetek megtartása, avagy elmaradása hiind- 
amellett bevett szokás szerént külön is fog jeleztetni 
a vendéglő átellenébeu levő Bakó-féle ház sarkára tű­
zendő lobogóval; sárga-zöld színű lobogó a lövészet 
megtartását, fehér színű lobogó a lövészet elmaradását 
jelentendi.

Kelt Léván, 1884. évi májushó 27-én.
Szégner Henrik,

in. kir. honvédezredes, mint a lövcszegylet igazgatója. 
Medveczky Ottó, Szabó Lajos,
lövészegyleti titkár. m. kir. houvédhadnagy,

egyleti lövészmester.
11

Köszönetnyilvánítás.
Dr. Goldstein Miksa orvos urnák, ki a lévai ille­

tőségű Hlavács Vilma 6 éves árva gyermeket ingyen 
gyógykezelésben részesítette — nemkülönben Szabó 
József korcsmáros urnák, ki nevezett árvát 10 napon 
át ingyen látta el a szükséges élelmezéssel; ezen a 
humanitás terén tanúsított jótékonyságukért, az orsz. 
vöröskereszt egylet—Léva-városi és vidéki választmánya 
részéről elismerő köszönetét fejezi ki

Léván, 8884 májushó 31-én •
Riiuanóczi Antónia, 

a választás alelnöki*.
111. 

Meghívó.
A lévai m. kir. honvédségi és polgári löveszcgy- 

let rendes közülése folyó évi juniushó 8-án (vasár­
nap) délelőtt 10 órakor fog megtartatni a lévai város­
ház tanácsteremben, melyre az egyleti tagok tisztelet­
tel megbivatnak.

N a p i r e n d:
1. A választmány évi jelentése.
2. A számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Háromtagú számvizsgáló bizottság kirendelése 

a folyó évre.
4. A rendes tagok folyó évi tagdíjának megálla­

pítása.
5. A folyó évi költségvetés tárgyalása.
6. Építkezés.
7. Az egyleti alapszabályok módosítása
8. Egyes tagok netaláni indítványai, melyek azon­

ban csak az esetre tárgyalhatok, ha a közülést leg- 
galább 24 órával megelőzőleg az egyleti igazgatónak 
írásban átnyujtatuak.

9. Egyleti tisztviselők választása.
10. Tizenkét választmányi tag választása, fele­

részben a honvéd-tiszti, felerészben a polgári tagok 
sorából.

11. A köziilési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
megválasztása.

Kelt Léván, a m. kir. honvédségi és polgári lő- 
vészegylet 1884. évi májushó 27-én t.irtott választ­
mányi üléséből.

Medveczky Ottó, Szégner Henrik, 
lövészegyleti titkár. ni. kir. honvédezredes,

mint a lövészegylet igazgatója

Irodalom és művészet.
Vörösmarty összes munkái nak legujabbi Méhner 

Vilmos-féle) kiadásából most jelent meg az 5 6 ik füzet. A < egész
mii Ó-füzetes 8 kötetre terjed. Megrendelhető füzetenként 35 kr ’rl. 
Budapesten IV. papnöveldc-utcza 8. szám. Az olcsóság lehetővé 
teszi, hogy e nemzeti kincs mindenütt elterjedésnek örvendjen, 
ahol magyar lakik. Kiállítása díszes és szalonképes.

900 migyar népdal zongorára alkalmazva! A 
„Magyar Dal Album*  czimii egyetemes magyar népdalgyujtsmény 
V. kötetéből most jelent meg az 5. füzet a 880—900. számit, kö.et 
kező dallamokkal : 1. Haragszik a gazda. 2- Haragszik a rózsám
auyja. 3. Haragszom az olyan szóra. 4. Ha valaki vígan él. 5. 
Három sziuü a nemzeti lobogó. 6. Házasodik a lapát. 7. Hegyen 
ülök, busán nézek ... 8. Hej ! bundáin gall éra. 9. Hej ! csak azt 
kérem tőled. 10. Hej! ne busulj Barna Bandi. 11. H**j  ! nekem 
nekem hát vigasztalást ... 12. Hej szerelem, te átkozott szere­
lem I 13. Hervadozó bokor alatt . . . 11. Hírt nem hallok már 
felőled. 15. Hogy elcsaptak a mesterek. 16. Hogy ha szerelsz, 
szívből szeress. 17. Hogy mehetünk én tehozzád ... 18. Hóka 
lovam a tilosba . . . 19. Húzd rá czigány, ainig húrod cl nem 
szakad. 20. Húzd rá czigány! tudod te már ... — Ara a már 
megjelent és zongorára alkalmazott összes 900 magyar népdalnak, 
azonnal megküldve: 6 frt 90 kr; a még megjelenendő 10) dal 
postai bérmentes után küldésével együtt, vagyis 1000 magyar népdal 
ára 7 frt, 80 kr. A f. évi ötödik évfolyam előfizeted ára bénnen- 
tes szétküldéssel: 10 hóra (10 füzetre, 2 00 dallamm il) : 1 frt 80 
kr ; 5 hóra (5 füzetre, 100 dallammal): 90 kr ; egy-cgy füzet ára 
(20 dallammal) 25 kr. Előfizetések postautilváuyou a „Magyar 
Dal-Albumu kiadóhivatalához Győrbe inlézeudők.

ZSTy ilttér.
Zongora-tanitásra

ajánlkozik egy gyakorlott technikájú ifjú no, helyben.
E tekintetben bővebb fölvilágositást nyelhetni úgy 

szóval, mint lcvélileg a B a r s szerkesztőségében

Lévai piacziárak
Rovatvezető : Kónya József, város-kapitány.

Búza: nimázsáuként 8 frt. 50 kr — 8 frt 80 kr. 
Kétszeres 6 frt 80 kr — 7 frt. — kr. Rozs: 7 frt — 
kr—7 frt 40 kr. Árpa: 7 frt 50 kr — 7 frt 80 kr.
Zab: 7 frt 60 kr — 7 frt 80 kr. Kukoricza: 6 frt 50
kr— 6 frt 70 kr. Bab: 8 Irt 60 kr — 8 frt 80 kr.
Lencse: 11 frt 80 kr — 12 frt 50 kr. Köles: 5 frt.
A többi árak nem változtak.

Szerkesztői üzenet.
B o r c a c c i ó-nak. — Nem rossz tárgy, az eleje jól is in­

dult, de a végéről hiányzik a vége: azt hinné az ember, hogy 
folytatása következik, pedig erről szó sincs.

A. K. Budapest. Ha van rá ideje, szivesén látnék.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hüllő Sándor.
•v



22. szám.

1420. bz. 
kig, 1884.

Június I, 1884.

'”71SS« ....Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Babik István zsemlén lakos végrehaj- 
latónak Jakab Jánoane szül. Kotasz Lídia gr.-szt.-gyor- 
«yi lakos végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekovote- 
íés és járuléka iránti végrehajtási ügyében Jakab Janosne 
szol. Kotasz. Lídiának a gr.-szt.-gyorgyt >L sz. 'Ikv',e";\ 1 
! 3 5_; ,'s 9 14 sorszám alatti iekvosegbeni osztat­
lan negyedrész illetményére és tartozékára 428 frt .>0 kr o 
,. továbbá a gr -sz.t. györgyi 358. Ívben az. A I 1 sorszám 
aiait töivott fekvö.égbenl outatian n. cyedresz inlajdom 
jutalékára az árverést 79 frt 50 tarban ez. ..ne megaI- 
lauitett kikiáltási árban elrendelte, es l.ogy a touneb > m. „ 
jelölt ingatlanok az 1884. évi augusztus ho 8-ik napja ., 
Garam-Szent-Gyorgy községben a bír., hazaim megt. 
taudó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatui fognak. , , .Árverezni szándékozók tartozunk az. ingatlanok becs­
árának 10%-at, vagyis a gr.-sz.t-gyi'igy. ;>1. n ben az A 
1—3 5 7 <s 9—13. sorszám alatt fölvett iekvosegbeni osz­
tatlan negyedrész tulajdoni jutalékra é. tartozékára 4. Irt 
85 kr o e. és a gr. szt.-gyorgyi 3 >8. ívben az A 1 1. 
szám alatt fölvett fekvoseglnni osztatlan negyedrész tulaj­
doni jutalékára nézve pedig 8 frt 95 kr o. e. készpénzben, 
vmrv az 1881. LX. t. ez. 42. §-ábau jelzett árfolyammal sza "nJ . .Ql • ‘ — 1. •. 1 Z.. a-» ti UAllUöíott és az. 1881. évi november hó 1-éli 3333. az, a. kelt 
igazságügj miniszteri rendelet 8. § aban kijelölt óvadekkepes . 
. rtékp.pirbau a kiküldött kezéhez letenni, avagy az. 1881. . 
LX. t. ez. 160. §-a értelmében a bánatpénznek a birosagn.il 
előlegez elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a tszolgáltatni.

Kelt Léván, 1884. évi apnl ho 18. napjan.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi,hatusag.

GYENESJÓZSEF,
kir. járás bíró.

LX. t. ez. 160. értelmében a

Újbánya sz. kir. s bányaváro­
sában betöltendő 

főjegyzői állomásra.
Fizetés IÍO0 trt es az iskolaszeki 

jeg'vzőség' után <30 trt. évi dij.
Pályázók tölhivatnak, hogy koru- 

nyelvisniereteiket, 
s erkölcsi maga- 
okniányaikkal töl- 
a városi polgár- 

i hivatalhoz folyó évi juníusho

kát, képességüket, 
eddigi szolgálataikat 
viseletűket tanúsító 
szerelt kérvényeiket 
mesteri 
16-ig benyújtsák.

Újbányán. 1884. évi májushó 2->
Thull,

nolgániagy.
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. C z 0 T T. g
áldja dusau fölszerelt legújabb modern, bármily alakú 1X0-^slja.it és IxiXXtÓit |

■ izlésteljeseu elkészítve a lehetőleg mérsékelt árak mellett; továbbit a legújabb | 
4 alakú amerikai ruganyos kocsijait, melyek rendkívül könnyűek és tartósságuk- |
■ mii fogva leginkább fordittatnak haszonra. |
■ Qreq kocsik kijavítása pontosan és jutányosán eszközöltetik |

gy- Megxa.-a sésekre a kocsirajzol^b é^n v ni^áúlt^tnel^ gj

Az újabb kor ízlésének megfelelő ___ ,
nK/TTT^T^TTlíd: és

lolállitva : Léván, a föpiaczon
120. 2-1. Csak xő-vid. id.eigr (itt elősző-.) 10.tlx2.tc.

I. Osztály.
Életnagyságban fölállított történelmi, természettani és plaszti­
kai műtárgyak viaszból. I Krisztus születése és " hamui szent kir.tlj 
üdvözlése, csoport 6 személyből. II. Hófehérke a 7 törpénél és az Aranyorszag 
királva, egy remek csoport 9 életnagysága alakkal. III. Mózes a Sutái hegyen. 
IV. Lola Montez a világhírű szép spanyol t inczmíívésznó egv üveg szekrényben 
íinorszeru fekhelyzetbeu látható kéjes libegőssel. V. Kossuth Lajos 5 1 le- 
t.'.fi Sándor. VII. Gyönvörű kaukázmmő. Vili. Gyönyöré szereesenno. IX. Gyö­
nyörű mulattnő. X. Gyönyörű Japán nő. XI. Brazíliai vadember (einbereyo Bo- 
dokute). XII. Indiai fejedelem. XIII Kutya (l’ttdli) ember Mitszknorsz.tgb.d. XIV 
Misa Pásztrána Júlia majuinnő. XV. Természettaiii gyűjtemények 12 szekrény a 

tenger legföltünőbb termékeiből, nevezetesen egy teljes csiga-gy.jtcmenj.
II. Oszt á I y ;

Képtárlat és stereoszkopi látványok. Legújabb: Az orosz esaszan 
pár koronázása és bevonulása Moz.kvába — Majláth György országbíró gyil- 
koltatása Budapest, n. — Krisztus Pilátus élőt:. Jeruzsálem, Paris, lí. <■», Roma, 
Veleneze. Tengeri vihar .Sz.i. ziliában. Ster eoszkopi látvány ok : Ame 
rika, Paris, London. Veleneze, Bécs. Berlin, Budapest, Svájez.i tájképek, továbbá : 

operák, operettek, balettok, párisi é- becsi színésznők csoportképlete.
Belepti-dij : Múzeumba 10 kr, Panorámába 10 kr.

Hz osztálynak megtekintését legczélszerűbben este fényes kivilágítás^ mel­
lett lehet elérni, amidőn i.z alapos kivitelű művészi becsesei b ró képek minden 
vonása teljesen bevilágítva látható. A n é. közönségnek ezt s Íves- ügyeimébe 
ajánlani kedves kötelességemnek tartottam. Szabad reniénylenein, hogy c va­
ros t. közönsége szintén tölhasz.nálaudja a kedvező alkalmat s be -s<:s látogatá­
saival Műtár latomat szerencséltetni leend. Ajánlva magam
mély tisztelettel BAYER P.

NIAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Részvénytöke 8 millió forint aranyban.

(Alapittatott 1879-ben.) , w
Kimutatás 1883. évi deczember 31-erol.

Befizetett részvénytőke aranyban 
Agio tartaléktöke •
Rendelkezési <’« nyeremény tartalékalap 
Árfolyam-különbözeti tartalékalap 
Elemi biztosítások díjtartalék
Életbiztosítási dijtartalék
1) ij vált ó-tá rcza

frt

n

n
»»

Értékpapírok:
északkeleti vasúti elsóbbs.

1.
II.

1.
11.

234,000 frt magyar
155,400
196,000
179,600

17,400
80,000
35,000
25,000
29,200
23,000
10,000

I 10,1 K>0 „ ’* /u n " ”,
87 drb. tiszavid. ki vasúti részvény

») 
b) 
<') 
di 
•') 
0
g)
h)
i)
k)
l)

L......... ........ , . .Különféle biztosit.', társasagok részvényéi 
Az életosztaly 

ö1/,0/,, kisbirtok. földliitelint. 
4% osztrák papirjáradék 
5% n »
5"/o magyar ,
4°/o u arany j aradék 
Alföld-fiumei vasúti elsóbbs. 
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Értékpapírodra adott kölcsönök
Pénzint ■zeteknél elhelyezett tókep. ínzek 
Váltók tárcsában • ■
A társaság házai Budapesten és Becsben
Biztositó ?n- zetek és képviseleteknél kiinlevó követelések 
Pénztárjegyek . . • ■ ;
Pénzkészletek a központban és a képviselőségnél
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1880. évbenKifizetett károk: 
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Függőben lévő károkért tartalékba helyeztetett .
A társaság házainak jövedelme s az értékpapírok 

kamat . ,
Az életbiztosítás átlaga ....
Az „ évi dija ....
Az életbiztositá »ok után kifizetett károk összege .
Függőben levő károkért tartalékba helyeztetett 

Az 1883 ik évi nyereség 
melyből 5.6°/0-os osztalékul 

kifizettetett.
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iiszögtisztitó készülékkel,

HofFnerr-féle egyszerű és tisztító cseplokeszleteket járganyhajtásra,
nemkülönben mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket 

Árjegyzékek bérmentve küldetnek.

BUDAPEST, üllői ut 35

Gözcséplögép-készleteket venni szándékozók szíveskedjenek a gyári árak iránt ROBEY & Comp.-hoz, mint 
az vasgerendáé CS^JplÖgrSjpelx gyárosaihoz fordulni. — 2‘/2, L b, 8, 10 és 12-
_______ táfcl(‘jtí s é p 1 ö - s z e d e t e k gyárunkban mindenkor készletben vannak,

A.

Nyomatott Dukesz Lipótuál, Lévan.
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